

Отчет

об участии областного сводного отряда «Лотос» Астраханской областной общественной организации по патриотическому, правовому и физическому развитию молодежи в Вахтах Памяти сезона раскопочных работ 2001 года.

- «Всероссийская Вахта Памяти в Пушкинском районе Псковской области». Вахта проходила с 25 апреля по 9 мая 2001 года. Областное объединение на Вахте представлял отряд «Патриот» технического колледжа в составе 8 человек. Отряд работал на местах ожесточенных сражений, где погибли многие наши земляки. За Вахту Памяти были обнаружены и эксгумированы 439 останков советских воинов, из которых 89 извлечено только нашим отрядом. Найдено 4 смертных солдатских медальона, все медальоны прочитаны. Было найдено и уничтожено саперами 22 взрывоопасных предмета.
- «Всероссийская Вахта Памяти Новгород-99». Вахта проходила в июле-августе в черте города. Наш отряд представленный отрядом «Патриот» Астраханского технического колледжа, и работал в составе прославленного сводного отряда «Долина». Разведка и раскопки происходили в сложных климатических условиях, в том числе в воронках, залитых водой. Поскольку отряд работал на зачистке, было найдено и поднято 19 останков. Обнаружены и обезврежены десятки взрывоопасных предметов. Также были обнаружены воинское снаряжение и личные вещи погибших.
- «Всероссийская Вахта Памяти Сталинград-57». Сводный отряд «Лотос» работал с 12 сентября и завершил поисковый сезон 24 сентября 1999 года. Отрядом в количестве 10 человек за 8 дней раскопочных работ было найдено и поднято 140 останков советских воинов, обезврежено 97 взрывоопасных предметов, найдено 8 медальонов, смогли прочесть только один, а остальные отправлены на экспертизу.
- «Международная Вахта Памяти Новгород-2000». Вахта проходила с 23 апреля по 5 мая 2000 г. в Парфинском районе Новгородской области. Общими усилиями на территории Новгородской области найдено и перезахоронено 2256 останков, найдено более 40 смертных медальонов. Обнаружено и обезврежено с участием нашего областного поискового отряда «Лотос» 2053 взрывоопасных предмета. Также были обнаружены воинское снаряжение, личные вещи и правительственные награды погибших.
- «Всероссийская Вахта Памяти «Сталинградский прорыв» (1-этап)». Сводный отряд «Лотос» работал с 11 по 25 июля 2000 года в Городищенском районе Волгоградской области. Отрядом в количестве 10 человек за 14 дней раскопочных работ найдено и эксгумировано 243 останка советских воинов, обезврежено более 300 взрывоопасных предметов, найдено 10 медальонов, которые по акту были направлены на экспертизу.
- «Всероссийская Вахта Памяти «Сталинградский прорыв» (2-этап)». Сводный отряд «Лотос» работал с 1 августа по 13 августа 2000 года в Клетском районе Волгоградской области. За 11 дней раскопочных работ отрядом найдено и перезахоронено 48 останков советских воинов, обезврежено более 50 взрывоопасных предметов, найден 1 медальон, который по акту направлен на экспертизу.
- «Региональная Вахта Памяти в Псковской области». Поисковый отряд «Патриот» Астраханского технического колледжа работал с 18 по 26 сентября 2000 года в Пушкиногорском районе Псковской области. Отрядом найдено и поднято 36 останков советских воинов, обезврежено 96 взрывоопасных предметов. Все павшие остались лежать там, где их застигла смерть. Псковской области, в сезон раскопочных работ трудился только наш отряд.

За отчетный период в Вахтах Памяти приняли участие следующие учебные заведения:

- Астраханский технический колледж – поисковое объединение «Патриот» (руководитель Санжаревская Т.С.);
- Профессиональный лицей № 4 – поисковое объединение «Прометей» (руководитель Буянова Н.Н.);
- Астраханский технический Университет - поисковый отряд «Подвиг» (руководитель Бурьян Д.Н.);
- Астраханский филиал Волгоградской Академии Госслужащих - поисковый отряд «Память».

За время поисковых экспедиций командиры и бойцы приобрели опыт работы в новых условиях, привезли сведения о военных действиях в регионах раскопочных работ, в том числе и о наших земляках, там похороненных.

В процессе подготовки к Вахтам Памяти и участия в них бойцы приобрели хорошую физическую закалку, навыки жизни в полевых условиях, навыки ориентирования и работы с топографическими картами. Учитывая, что большинство поисковиков допризывного и призывного возраста, участие в Вахтах Памяти это хорошая подготовка к службе в армии, так как это - школа мужества.

О работе отрядов было много публикаций в газетах, передач по радио и телевидению в регионах, где проходили Вахты Памяти.

## 1.2. Музейная работа

Из-за финансовых ограничений музейной работе не было уделено достаточного внимания. Эта работа сводилась к следующему:

- организация методической помощи музеям. Такая помощь была оказана музеям СШ № 12, лицея № 4;
- оказание помощи в подготовительной работе по созданию нового музея в профтехучилищах № 12 и 14;
- оказание помощи в оснащении трофеями Великой Отечественной войны музея технического университета, центру детско-юношеского спорта;
- проведение совместных мероприятий с музеем Боевой Славы;
- получение помощи от городского музея Боевой Славы по организации архивной работы;
- участие членов Совета организации в подготовке и проведении мероприятий в музеях;
- представление музеям для проведения мероприятий видеофильмов и фотографий о поисковых работах.

## 1.3. Работа по созданию новых поисковых отрядов и организации их деятельности:

- создание поискового отряда «Подвиг» в техническом университете и привлечение студентов к его работе, участие отряда в Вахтах Памяти;
- создание поискового отряда в Волгоградском филиале Госслужащих и привлечение отряда к участию в Вахтах Памяти;
- участие в собрании студентов училища № 17 по созданию поискового отряда;
- подготовительная работа по созданию поисковых отрядов в профессиональном училище № 14;
- изучение, обобщение и распространение лучшего опыта организации работы поискового отряда «Патриот» технического колледжа с целью оказания помощи в создании поисковых отрядов и организации их работы (*выступление на областном семинаре заместителей директоров и военруков учебных заведений системы профтехобразования в рамках областного фестиваля, посвященного 55-летию Победы; выступление перед заместителями директоров по воспитательной*

работе СУЗов Астраханской области; выступление перед директорами, их заместителями СУЗов зоны «Поволжье-II» Минсельхозпода России; экспонирование материала на методических выставках; публикации в местных газетах).

- поездка редактора газеты «Молодой патриот» с целью изучения опыта работы поисковиков школ города Ахтубинска и Цветновской средней школы Володарского района, описание этого опыта и его публикации в газете «Молодой Патриот».

#### 1.4. Встречи, проведенные совместно с учебными заведениями и городским музеем Боевой Славы:

Систематически в соответствии с планами проводились тематические встречи, особое внимание уделялось встречам с ветеранами Великой Отечественной, афганской и чеченских воин (108 встреч), с участниками строительства оборонительных сооружений в годы войны (29 встреч), с работниками тыла (35 встреч), с людьми пережившими фашистскую оккупации (15 встреч).

Проводились встречи с другими категориями населения, с организаторами патриотической работы, представителями военкоматов, комитета солдатских матерей, организацией гражданской обороны, правозащитных организаций и др.

Очень большой интерес у обучающейся молодёжи к проблемам воинской службы, поэтому наша организация уделяла внимание организации встреч с военнослужащими, проходящими воинскую службу и отслужившими (57 встреч).

Традиционными стали встречи бойцов поисковых отрядов с учащимися, студентами, родителями обучающихся, встречи бойцов поисковых отрядов различных учебных заведений. Такие встречи всегда проходили на высоком эмоциональном настрое и остаются в памяти, так как проводятся в различных формах: диалог, отчёт, урок мужества, урок нравственного пробуждения, круглый стол, перекличка поколений и др. Часто во время встреч просматривались видеофильмы о работе наших отрядов («Сквозь огонь», «Не нам писать историю. Но всё же...» - три серии, «Зовёт нас поисковая тропа», «Это бесконечная война»). Кроме того, встречи проводились не только в учебных аудиториях и классах, но и в музеях, где обстановка соответствует содержанию встречи.

Особенно много встреч было проведено в связи с 55-летием Великой Победы.

Только в городском музее Боевой Славы были проведены следующие тематические встречи:

- «Астраханцы - Герои Советского Союза (с учащимися СШ № 79);
- «Астраханцы на фронтах войны» (с учащимися СШ № 74);
- «Бессмертный подвиг Сталинграда» (встреча бойцов поискового отряда «Патриот» технического колледжа с курсантами речного и мореходного училищ);
- «Астраханский тыл фронту» (для студентов технического колледжа);
- «Дети военной войны» (для учащихся СШ № 5);
- «Мы блокадники Ленинграда» (совместно с участниками Вахты Памяти в Ленинградской области - бойцами отряда «Патриот» технического колледжа);

На базе городского музея проведены встречи ветеранов воин разных поколений. Особенно запомнилась встреча, проведённая в 2000 году, на которую были приглашены участники Великой Отечественной, афганской и чеченской войн, в подготовке и проведении которой принимали участие поисковики технического колледжа, в том числе ветераны и участники чеченских воин.

Объединение выражает большую благодарность работникам музея, особенно руководителю музея, члену Совета наше общественной организации Кадничанской Н.Ф. и члену нашего координационного Совета Батаевой С.В.

Председатель объединения и члены Совета объединения, координационного Совета либо сами проводят встречи с учащимися школ, училищ, студентами ССУЗов, вузов, либо оказывают помощь в их подготовке и проведении. Проводятся не только встречи, но и другие мероприятия. Например:

Председатель объединения Даиров И.И. систематически встречается с обучающейся молодёжью, на встречах рассматриваются проблемы патриотического воспитания, в том числе поисковой работы, демонстрируются видеофильмы.

Член Совета объединения Кузнецов А.А., являющийся председателем Совета ветеранов 28 армии направляет деятельность членов Совета ветеранов на активную работу с молодёжью. Они частые гости во многих учебных заведениях, участвуют во встречах, торжественных проводах бойцов поисковых отрядов в поисковые экспедиции, в Круглых столах, на Линейках Памяти, в уроках мужества. Сам Кузнецов А.А., кроме участия в различных мероприятиях, ведёт индивидуальную работу. Суров А.И. является руководителем секции «Любители военной истории» в музее Боевой Славы технического колледжа, очень часто выступает перед студентами. Никулина В.А., Хайрулин Х.А., Медведев С.П., Мордасов Н.И., Жуков В.В., Гусарова К.П., Кременецкий Ю.У., Лопырев И.Ф., Страхов Е.И., Устинова Л.К. и др. идут на встречи по первому зову, им есть что сказать юношам и девушкам о том, как нужно служить Родине, как её защищать.

Член Совета объединения Буянова Н.Н. - руководитель поискового объединения «Прометей» профессионального лицея № 4 совместно с музеем Боевой Славы лицея проводит разнообразную работу: поисковые экспедиции, встречи, работа в архивах, с населением. Кроме того, она и её поисковики занимаются исследовательской работой (установлением имён астраханцев, воинов 34-ой гвардейской стрелковой дивизии, умерших от ран в госпиталях Астрахани), проводят встречи в других учебных заведениях.

Член Совета организации Гарливанова Л.И. много внимания уделяет работе с молодёжью: встречи, круглые столы, по вопросам защиты прав допризывников, призывников, военнослужащих и уволенных в запас.

Самое большое поисковое объединение в техническом колледже (руководитель член Совета организации Санжаревская Т.С.) В этом учебном заведении различные мероприятия проводятся почти каждый день, к этой работе причастны и другие члены Совета, многие ветераны, председатель объединения Даиров И.И. Гостями в этом учебном заведении бывают военнослужащие, учащиеся школ города и области, жители микрорайона. Следует отметить также мероприятия, как уроки нравственного пробуждения «Памяти павших солдат Победы», «Слава и слёзы России», «Отечество»: на священной земле Пушкиногорья», уроки мужества «Доблесть флота-чёрные бушлаты», «Волжская твердыня», «Пылающее сердце Данко», траурные шествия на братские могилы, шефство над братскими могилами, в том числе на территории Калмыкии, экскурсии обзорные и тематические, походы по местам боевой славы (ежегодно), поисковые экспедиции (в 1999г.-шесть экспедиций, в 2000г. - три), Линейки Памяти на братской могиле (старое кладбище Астрахани). В этом поисковом объединении ведётся научно-исследовательская работа: составлены региональные справочники о судьбах земляков - астраханцев, похороненных в различных регионах России, на территории Белоруссии. Поисковики колледжа делятся опытом своей работы с поисковиками других учебных заведений.

Команда поисковиков колледжа приняла участие в городских соревнованиях по военно-прикладному спорту, посвященных Военно-морскому флоту (2000г.) и заняла в них 1-ое место.

Член Совета общественной организации Пустобаева Е.Ф. занимается прежде всего проблемами защиты прав молодёжи, участвует в различных встречах, выезжает в другие города (Москва, Ростов, Нижний Новгород и др.), активно участвует в подготовке и проведении различных мероприятий в учебных заведениях, городском музее Боевой Славы. Пустобаева Е.Ф. представляет нашу общественную организацию в

городской жилищной комиссии, консультирует на постоянной основе по жилищным вопросам население, в том числе и молодёжь.

Спортивно-массовой работой с подростками занимается член Совета нашей организации Михайлук К.Е. Он является тренером - преподавателем школы футбола «Волгарь-Газпром». На общественных началах является главным судьёй соревнований на приз клуба «Кожаный мяч» Ленинского района, принимает не посредственное участие в проведении городских и областных соревнований этого клуба. Футбольная команда Гимназии № 1 в 1998-2000 годах стала чемпионом области в областных соревнованиях «Кожаный мяч». Ежегодно до 300 ребят в Ленинском районе под руководством Михайлюка К.Е. принимает участие в эти соревнованиях. Таким образом наша общественная организация проводит различные мероприятия, охватывающие большое количество юношей и девушек, тем самым способствуя организации целенаправленной работе по патриотическому воспитанию молодёжи.

#### 1.5. Правовая подготовка призывников и юридическая помощь гражданам и организациям

По правовой подготовке призывников и оказанию юридической помощи гражданам и организациям членами Совета проделана следующая работа:

- организованы встречи молодежи с председателем комитета солдатских матерей Гарливановой Л.И по вопросам защиты прав призывников и военнослужащих (*3 встречи*);
- проведены встречи руководителя рабочего аппарата Уполномоченного по правам человека Патеева Р.И. с членами клуба «Патриот» технического колледжа и членами клуба «Прометей профессионального лицея № 4 по теме: «Права человека и гражданина в России, пути их реализации». (*4 встречи*);
- распространялись бюллетени Астраханского комитета солдатских матерей «Защищай себя сам, призывник»;
- организовано участие в заседании Клуба «Общественное мнение» Астраханского филиала ВАГС на тему «Альтернативная гражданская служба: Конституционное право на бумаге или в жизни?»;
- оказана консультативно-правовая помощь Плакиткиной Н. Д. - матери осужденного сына по ст. 158 ч.3 УК РФ, Батаевой Ф.Н. по вопросу трудоустройства сына, многим призывникам и военнослужащим срочной службы по вопросам защиты их прав, фонду развития инвалидного и ветеранского спорта (Баландиной З.Б.) по вопросу принятого соглашения об уступке прав требования от 19.03.99г., поисковым объединениям по вопросам их прав и обязанностей и др..

#### 1.6. Совместная работа с общественными организациями по социальной защите военнослужащих и выявлению судеб пропавших без вести

Взаимодействие с комитетом солдатских матерей (КСМ), в том числе:

- поездка члена Совета общественной организации Пустобаевой Е.Ф. в в\часть 6688, объект «Полевые учения» в районе пос. Стрелецкое (*цель: состояние здоровья солдат, бытовые условия, прием солдат по социальным вопросам*), участие в проведении круглого стола «Неуставные взаимоотношения в Российской Армии»;
- поездка Пустобаевой Е.Ф. в Нижний Новгород по поводу двойственной информации о возможном нахождении в плену Лунева Дмитрия (ранее проживавших в Астраханской области) и обмен аналитической информацией с Нижегородским Комитетом солдатских матерей, а также Нижегородским обществом ПРАВ ЧЕЛОВЕКА.

Взаимодействие с аппаратом Уполномоченного по правам человека, включая:

- посещение с представителями Каспийской флотилии в села Маячное, Лиманского района;
- участие в заседании Совета представителей правозащитных организаций при Уполномоченном по правам человека;
- посещение Наримановского района (село Линейное), обсуждение вопросов взаимодействия руководства школы с общественной организацией и оказание помощи по просьбе семьи Бикбаевой (по земельному конфликту);
- участие в заседаниях общественного Совета по защите прав ребёнка при Уполномоченном по правам человека Астраханской области по вопросам обсуждения проектов законов Астраханской области в том числе «Об оплате труда приёмных родителей, установлении льгот и социальных гарантий приёмной семье в Астраханской области»; «О защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без родительского попечения».

## Раздел 2. Взаимодействие с властными структурами и общественными организациями

За отчетный период наша организация принимала участие:

- в пресс-конференции, проводимой Областным Представительным собранием по теме: «БОРЬБА С ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПРЕСТУПНОСТЬЮ»;
- в заседаниях ОПКС и Президиума ОПКС при Главе Администрации области;
- во встрече общественности с начальником УВД полковником Хватковым В.М.;
- в заседании Координационного Совета по гражданственности и патриотизму в Астраханской области, проводимом в Администрации области;
- в заседании Представительного Собрания по вопросу «*O проведении дополнительной проверки по использованию бюджетных средств областным объединением по патриотическому, правовому и физическому развитию молодежи за 1995-1997 г.г.*».
- в решении вопросов с прокуратурой Советского района и экспертной комиссией УВД по вопросу обнаруженных останков на территории г. Астрахани;
- в заседании постоянной комиссии областного Представительного Собрания по итогам проверки КРУ МФ РФ Астраханской области «По использованию бюджетных средств Областным объединением по патриотическому, правовому и физическому развитию молодежи за 1995-1997 гг.»;
- в Парламентских слушаниях по теме «Женщины и Вооруженные силы Российской Федерации»;
- в обмене аналитической информацией в Союзе поисковых отрядов России (Смирнов Ю.А.);
- в решении вопроса о спонсорстве ОПОД «Сыны России» (г. Москва);
- в совместном решении вопросов о службе астраханцев (Ростовский КСМ, штаб СКВО, медицинская служба, военная прокуратура, архив, лаборатория);
- обмен аналитической информацией (Щербанов В.К., Ростовский клуб «Поиск»);
- в работе «Круглого стола» молодежных общественных организаций на тему «*Какая Россия ждет нас? Какую Россию ждем мы?*».
- во встрече с археологической группой педагогического Университета, работающей в Красноярском районе;
- в совместной организации и проведении с АРО РСМ областного фестиваля КВН «КУБОК МЭРА» (2 встречи);
- в чествовании ансамбля «Скоморошина» в связи с 10-летним юбилеем и празднования дня славянской культуры;
- в конгрессе общественных организаций;

- в совместном мероприятии с АРО РСМ «Мальвина-99»;
- в оказании материально-технической помощи СИЗО-1;
- в мероприятиях, посвященных 255-летию со дня рождения великого русского полководца Кутузова М.И.;
- в межрегиональном слете поисковых отрядов, проведенном в областной администрации;
- в совещании с членами Совета Конгресса общественных объединений Астраханской области (при участии Главы Администрации области) на тему «*О грубейших нарушениях Конституции РФ, норм Международного права со стороны прокуратуры и органов милиции Астраханской области*»
- в совещании городской администрации (Ляхова) о подготовке и проведении парада Победы в связи с 55-летием Победы над фашистскими захватчиками;
- актива в областном смотре художественной самодеятельности, посвященного 55-летию Победы;
- в вечере Памяти погибших солдат в Чечне, организованном Комитетом солдатских матерей;
- во встрече с участниками шахматного фестиваля «Жемчужина Кавказа» и награждение его победителя (Дудкину А.), занявшую II-место;
- в презентации буклета погибших астраханцев во время Великой Отечественной войны;
- в отчетно-выборной конференции Совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Кировского района г. Астрахани;
- в заседании общественного политического консультативного совета при Главе Администрации области;
- в отчетно-выборной конференции городского Совета ветеранов войны и труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;
- в оказании гуманитарной помощи землякам, находящимся в в/ч 6688;
- в мероприятии, проводимом общественной организацией «Дети-инвалиды и их родители», в праздновании Международного дня защиты детей;
- в 7 Конгрессе народно-патриотических сил Астраханской области;
- в работе Совета движения «Астрахань»;
- во встрече МЭРа г. Астрахани Безрукавникова И.А. с представителями Конгресса общественных организаций;
- в городской жилищной комиссии на постоянной основе (дважды в месяц).

Ъ

Кроме того, наша организация взаимодействовала со многими поисковыми объединениями России по вопросам организации Вахт Памяти. Участвовали в конференции по итогам Вахт Памяти-99.

В 1999г. проведена встреча с участниками велоэкспедиции Липецкого экспедиционного клуба «Неунываки».

К сожалению, в связи с судебными делами организации было разрушено взаимодействие организации с отдельными подразделениями Администрации области и администраций сельских районов.

Была ослаблена связь с областным Советом ветеранов войны, труда Вооруженных Сил и правоохранительных органов (Коноплёв Г.Г.), практически не было связи с городским Советом ветеранов (Москалёв В.Г.).

### Раздел 3. Организация работы газеты «Молодой патриот»

Организацией в 1998г. учреждена газета «Молодой патриот» с целью координации деятельности поисковых объединений, работы с ветеранскими организациями, публикаций о важнейших событиях в поисковом движении, об опыте организации патриотической работы в учебных заведениях, районах области.

Совместно с членами Совета редактор Сахнов А.В. подготовил и выпустил 10 номеров газеты «Молодой патриот», в которых была отражена деятельность нашей организации. Основные публикации:

- «Будем добиваться взаимопонимания», автор Пустобаева Е.Ф.- заместитель председателя общественной организации по ПП и ФРМ;
- «Во Славу Отечества», автор Н.Ф. Кадничанская –зав. музеем Боевой Славы;
- «Продолжать поисковую работу», авторы поисковики Е.Аньюшина, Т.Перепеченова;
- «Слово о Кузнецовой А.А.», материал подготовлен студентами технического колледжа под руководством Н. Копыловой, председателя совета музея Боевой Славы;
- «Быть поисковиком престижно», автор Н.Н. Буянова – преподаватель технического лицея № 4;
- «Ахтубинск – флагман поискового движения Астраханской области», автор А. Петров;
- «В нашем полку прибыло», автор член Совета областного объединения по ПП и ФРМ С. Мартемьянов;
- «Воспоминания и размышления», автор А.И. Суров;
- «Уйдут» ли поисковиков.?, автор А. Сахнов;
- «Дни памяти в Астраханском техническом колледже», автор Е.А. Димитренко - зам. директора колледжа по воспитательной работе;
- «Биография ветерана (Сурова А.И.)», материал подготовлен секцией информаторов музея Боевой Славы технического колледжа;
- «Вечная Память. Салют на ул. Рождественского», автор И. Даиров - председатель общественной организации по ПП и ФРМ;
- «Без вины виноватый», автор О. Плужников - ветеран войны и труда;
- «Даиров за решеткой: «Суд неправый, но не окончательный», автор А. Сахнов;
- «Вахта Памяти в Курской области», авторы Д. Гуров, И. Сурмилина - командир и комиссар отряда технического колледжа;
- «Ее позывной «Кнопка»», материал подготовлен секцией информаторов музея Боевой Славы технического колледжа;
- «Сталинград-57», автор А. Мысин - комиссар сводного отряда «Лотос»;
- «Снова здравствуй, Великий Новгород», автор С. Ермаков - командир отряда технического колледжа;
- «Память горькая про войну» - автор Лобойко Г.;
- «Давно отгремели залпы» - автор Н. Н. Буянова - руководитель поискового отряда «Прометей»;
- «Слово о матери» - автор Н. Н. Буянова - руководитель поискового отряда «Прометей»;
- «Астраханцы на Вахте Памяти Великий Новгород» - автор Пустобаева Е.Ф.- член Совета общественной организации;
- «Одержали победы возможные и невозможные» - автор Пустобаева Е.Ф.- член Совета общественной организации;
- «Что такое счастье? - спрашиваю я» - автор Н.Н. Буянова - руководитель поискового отряда «Прометей»;
- «Встреча на АГТРК «Лотос» - автор А. Сахнов;
- «Международная Вахта Памяти-2000: Великий Новгород» – автор Д. Бурьян;
- «Воспитывать чувство патриотизма» - автор А. Даиров;
- «Музей Таисии Степановны», «Давай озвучивать Россию», «Астрахань» - автор А. Сахнов;
- «Под Бородино» - автор Д. Гуров, командир сводного поискового отряда «Лотос»;
- «Сталинградский прорыв – 2000» - автор С. Мартемьянов, командир сводного поискового объединения «Лотос»;

- «Вахта Памяти на родине А.С. Пушкина» - авторы А. Кабисов, Д. Гуров, командир и комиссар поискового объединения «Патриот»;
- «Отчёт о проделанной работе Астраханской областной общественной организации по патриотическому, правовому и физическому развитию молодежи за 1999 год» - автор А. Даиров.

#### Раздел 4. Взаимодействие со средствами массовой информации области.

Кроме нашей газеты, была опубликована о деятельности нашей организации следующая информация:

- «Волкодав обвиняет до суда», автор А. Сахнов, газета «Астраханец» №1 от 07.01.99г;
- «Ждем объективной информации. Обращение представителей общественности к Главе Администрации области», С. Боженов, депутат ОПС; В. Виноградов, депутат ОПС; Г. Коноплев, председатель областного совета ветеранов; Плеханов Н.С., председатель федерации профсоюзов Астраханской области; Н. Арефьев, депутат Государственной Думы и другие. Под обращением подписались более 50 представителей политических, профсоюзных, ветеранских, молодежных, религиозных и национальных объединений, депутаты Госдумы, ОПС, горсовета, газета «Волга» № 168 (66) от 02.09.99г;
- «Даирова пора реабилитировать», интервью с Р.И. Патеевым, руководителя рабочего аппарата Уполномоченного по правам человека Астраханской области, газета «Астраханец» № 28 от 27 08.99г;
- «Версия Контрольной инспекции не подтверждается», интервью с Е.Ф. Пустобаевой - председателем комиссии по проверке финансово-хозяйственной деятельности областного объединения по патриотическому, правовому и физическому развитию молодежи, газета «Астраханец» № 31 от 17 09.99г;
- «Обращение к молодежи Астраханской области», принято на заседании Совета областного объединения по ПП и ФРМ 15.11.99г., газета «Астраханец» № 39 от 26.11.99г;
- «Суд не правый, но не окончательный», автор А. Сахнов, газета «Астраханец» № 39 (66) от 26.11.99г;
- «Сидит за честь чужого мундира», автор А. Сахнов, газета «Астраханец» № 37 (64) от 12.11.99г;
- «Тем, кто сажал Даирова», автор стихов А. Сахнов, газета «Астраханец» № 17 (44) от 28.05.99г;
- «Будет ли Вахта», автор А. Сахнов, газета «Астраханец» № 20 (47) от 18.06.99г

Много материалов о работе нашей организации освещено на местном телевидении и радиовещании, в газетах «Комсомолец Каспия», «Горожанин», «Волга», «МИГ», «Проспект».

#### Раздел 5. Работа руководящего органа.

Проведено 10 заседаний Совета, на которых рассматривались вопросы жизнедеятельности организации, в том числе:

- отчеты о проделанной работе Совета объединения за 1998-2000г.г.;
- результаты работы комиссии, созданной на конференции от 16 мая 1998 года по проверке финансово-хозяйственной деятельности объединения за период с 1995г. по 1997 г.;
- отчеты об исполнении бюджета, а также бюджетов на текущие годы;

- отчеты ревизионной комиссии за отчетный период;
- планы работы организации и Положение о ревизионной комиссии;
- результаты проверки КРУ МФ РФ по Астраханской области по проверке использования бюджетных средств нашим объединением за период с 1995г. по 1997г.;
- положение о работе поисковых отрядов (объединений).

Раздел 6. Работа организации с правоохранительными органами Астраханской области.

Было истрачено много времени (весь 1998г., 159 рабочих дней в 1999г. 81 рабочий день в 2000г.) на защиту чести и достоинства нашей организации в государственных, правоохранительных и судебных инстанциях, в том числе:

- ознакомление с материалами уголовного дела, возбужденного по заявлениюм бывших работников организации (31 день в 1999г. + 18 дней в 2000г.);
- участие в заседании Арбитражного суда (4 дня в 1999г. + 3 дня в 2000г.);
- участие в заседании суда Советского и Кировского районов г. Астрахани по гражданским делам (5 дней в 1999г. + 9 дней в 2000г.);
- участие в заседании суда Кировского района г. Астрахани по уголовному делу (28 дней в 1999г. + 51 день в 2000г.);
- подготовка документов (исковые заявления, ходатайства, кассационные жалобы и т. д.) (56 дней в 1999г. + 18 дней 2000г.);
- описание первичных уставных и финансовых документов, передаваемых следователем Смирновой В.М. областному объединению по патриотическому, правовому и физическому развитию молодежи за 1995г.-1997 г. (14 дней);
- ознакомление с результатами проверки КРУ МФ РФ по Астраханской области по использованию объединением бюджетных средств за 1995-1997гг. (10 дней);
- восстановление отсутствующих финансовых и уставных документов общественной организации за 1995г.-1997 г. (9 дней);
- встреча с Главой Администрации области по вопросу деятельности правоохранительных органов и структур Администрации области.

По итогам судебных заседаний приняты следующие судебные документы:

- постановление от 24.09.98г. Кировского суда г. Астрахани «Об отмене постановления следователя СО по РЭПСЧ УВД г. Астрахани Смирновой В.М. от 09.06.98г. об отстранении от должности обвиняемого»;
- определение Арбитражного суда Астраханской области от 05.04.2000г. по иску Администрации области к Астраханскому областному объединению по ПП и ФРМ о взыскании 1.266.000 рублей приостановить до рассмотрения уголовного дела №10053 по обвинению Даирова И.И.;
- определение Арбитражного суда Астраханской области от 21.01.1999г. «О наложении ареста на имущество общественной организации в сумме 1.266.000 рублей»;
- решение Кировского суда г. Астрахани от 12.08.98г. «О признании решения заседания Совета областного объединения по ПП и ФРМ от 20 марта 1998г. незаконными»;
- определением областного суда от 20 октября 1998г. о решении Кировского суда г. Астрахани от 12.08.98г. «О признании решения заседания Совета областного объединения по ПП и ФРМ от 20 марта 1998г. незаконными» оставили без изменения;
- приговор суда Кировского района г. Астрахани от 04.11.99г. «О признании Даирова И.И. по ст. ст. 159, 327, 291 УК РСФСР виновным»;

- определение областного суда от 17.02.2000г. «*Приговор суда Кировского района г. Астрахани от 04.11.99г. в отношении Даирова И.И. в части осуждения его по ст.ст. 159 ч.2 п.п. «б», «в», 201 ч.2, 327 ч.2 УК РФ отменить, дело направить на новое судебное рассмотрение в том же суде в ином составе судей со стадии судебного разбирательства»;*
- решение суда Советского района г. Астрахани от 05.05.2000г. «*О признании недействительными приказа № 15-р от 29.08.97г. и решения Совета СПЦ «Факел» от 29.08.97г. (о добровольном увольнении председателя Даирова И.И.) недействительными»;*
- определение Советского районного суда г. Астрахани от 02.06.2000г. на принятное заочное решение Советского суда г. Астрахани от 05.05.2000г. «*О признании недействительными приказа № 15-р от 29.08.97г. и решения Совета СПЦ «Факел» от 29.08.97г. недействительными» оставлено без удовлетворения;*
- определение областного суда от 29.08.2000г. (на частную жалобу Шеховцова Н.А. «*Об отмене определения суда Советского района г. Астрахани от 02.06.2000г.*»), оставили без изменения, а частную жалобу без удовлетворения;
- определение областного суда от 29.08.2000г. (на кассационную жалобу Шеховцова Н.А. «*Об отмене решения Советского районного суда г. Астрахани от 05.05.2000г.*»), оставили без изменения, а кассационную жалобу без удовлетворения.

## Раздел 7. Выводы и предложения

Считаем, что общественная организация, не смотря на отсутствие необходимых финансовых средств, провела большую работу, планы работы выполнены полностью.

Однако в деятельности организации были недоработки, объясняющиеся как объективными, так и субъективными причинами:

- не было поисковых экспедиций в 1998 году;
- недостаточно внимание уделялось проведению спортивных мероприятий;
- три поисковых отряда (строительный колледж, «Факел», СШ № 51) вышли из нашей организации;
- отдельные члены организации несвоевременно и не в полном объёме вносили членские взносы;
- редко выпускалась газета «Молодой патриот»;
- слабо работал наш координационный Совет поисковых объединений.

### Предложения:

- создать при организации постоянно действующую юридическую консультацию;
- активизировать работу координационного Совета поисковых объединений, входящих в состав организации;
- улучшить работу по приёму новых членов организации;
- в целях совершенствования работы по патриотическому, правовому и физическому развитию молодёжи восстановить непосредственное взаимодействия организации со структурными подразделениями областной Администрации и администрации сельских районов;
- совершенствовать работу с областным и городским Советом ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

Подводя итоги деятельности нашей организации за отчётный год необходимо отметить активную работу следующих членов Совета: Кузнецова А.А., Санжаревской Т.С., Кадничанской Н.Ф., Мартемьянова С.Я., Гарливановой Л.И., Пустобаевой Е.Ф.,

Банникова В.А., Савочкиной И.И., Ковалевой Л.В., Земковой –Горобец О.В., Буяновой Н.Н., Михеева В.А., Бурьяна Д.Н.

Активное участие в работе нашей организации принимали: Шевелев Е.А- директор технического колледжа, Казурова Л.А.- директор лицея № 4, Патеев Р.И.- советник Уполномоченного по правам человека Астраханской области, Суров А.И. - ветеран ВОВ, зам. председателя Совета ветеранов 28-й Армии.

Председатель  
общественной организации

И.И. Даиров